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( ن 4,0: انتمشٌه الأول   
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 أ

 ج

2 

3 

 

 المملكة المغربية

 وزارة   التربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين الأطر  و البحث  العلمي

 المركس  الوطني  للتقويم  و الإمتحانات

 

 

  مادة الرياضيات
 مسلك العلوم الرياضية أ و ب

 9المعامل 
 أربع ساعات: مدة الإنجاز 

 

 

 استعمال الحاسبة الغير القابلة للبرمجة مسموح به

 اُغضءإ الأٍٝ ٝ اُضب٢ٗ ٓغزولإ

, ℝ        )     : أُؼشكز٤ٖ ثٔب ٢ِ٣ 𝔸  ٝ 𝕀             ٗؼزجش أُظلٞكز٤ٖ             ك٢ اُؾِوخ اُٞاؽذ٣خ  +,×) M3  

𝔸 =  

 2

2

 2

2
0

 2

2

− 2

2
0

0 0 1

  𝕀 =  
1 0 0
0 1 0
0 0 1

  ٝ 

𝔸0 :ٗؼغ  = 𝕀 𝔸1 = 𝔸 𝔸2 = 𝔸 × 𝔸 ∀𝓃ϵℕ: 𝔸𝓃+1 = 𝔸𝓃 × 𝔸 ٝ ٝ ٝ 

 . ٣٘جـ٢ رؾذ٣ذٙ        روجَ ٓوِٞثب 𝔸ث٤ٖ إٔ أُظلٞكخ 

∀𝑘ϵℕ ∶  𝔸2k = 𝕀  ٕث٤ٖ أ: 

 ٌٖ٤ُα ػذدا ؽو٤و٤ب ٓٞعجب هطؼب . 

 ٌَُ𝑥 ٝ 𝑦 ٍأُغب ٖٓ 𝐼 =  𝛼, 𝑥 : ٗؼغ  ∞+ ∗ 𝑦 =  𝑥 − 𝛼  𝑦 − 𝛼 + 𝛼 

 1 : ث٤ٖ إٔ   𝐼هبٕٗٞ رش٤ًت داخ٢ِ ك٢  ∗

  رجبد٢ُ ٝ رغ٤ٔؼ٢ ∗ث٤ٖ إٔ اُوبٕٗٞ  ب

  روجَ ػ٘ظشا ٓؾب٣ذا ٣زْ رؾذ٣ذٙ        ث٤ٖ إٔ أُغٔٞػخ 

 2  صٓشح رجبد٤ُخ  ∗,𝐼 ث٤ٖ إٔ أُغٔٞػخ 

 :ٗؼزجش اُزطج٤ن 
φ ∶  I ℝ+

∗  

𝑥 
1

𝑥 − 𝛼
 

+ℝ  . رشبًَ روبث٢ِ ٖٓ              ا٠ُ                𝜑ث٤ٖ إٔ اُزطج٤ن  أ
∗  ,×   𝐼 ,∗  

= 𝑥 3 : أُؼبدُخ 𝐼ؽَ ك٢ أُغٔٞػخ  ب 𝛼3 + 𝛼 𝑥 3 = 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥  ثؾ٤ش: 

 ٌٖ٤ُ𝑁 اُؼذد اُظؾ٤ؼ اُطج٤ؼ٢ أُٔضَ ك٢ ٗظٔخ اُؼذ اُؼشش١ ثٔب ٢ِ٣ : 𝑁 = 111 … 11 

 1 ٓشح 2010

 11 ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ اُؼذد Nث٤ٖ إٔ  1

 أ 2

 9𝑁  ٣وغْ اُؼذد 2011ث٤ٖ إٔ اُؼذد  ب

 ج

  .22121 ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ اُؼذد Nث٤ٖ إٔ اُؼذد 

  .𝑁 ٣وغْ اُؼذد 2011اعز٘زظ إٔ اُؼذد 

3 

102010 :ٝ إٔ ,  أ٢ُٝ 2011رؾون إٔ اُؼذد  − 1 = 9𝑁 

  ن0,50

 𝐈  

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,25

  ن0,75

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

( ن 2,5 )  :انثاوًانتمشٌه   

𝔸−1 

 𝐼,∗  
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( ن 3,5 ) : انثانثانتمشٌه   

1 

 أ

 ب

2 

4 

5 

6 

  ن0,50

7 

 اُغضءإ الأٍٝ ٝ اُضب٢ٗ ٓغزولإ

 ٌٖ٤ُ𝓂 ّٗؼزجش ك٢ أُغٔٞػخ .  ػذدا ػوذ٣ب ؿ٤ش ٓ٘ؼذℂ ٍٜٞأُؼبدُخ راد أُغ 𝑧:  

 E𝓂 ∶  z2 +   1 − 𝒾 𝓂 − 4 z − 𝒾𝓂2 − 2 1 − 𝒾 𝓂 + 4 = 0 

𝑧1رؾون إٔ اُؼذد  = 2 − 𝓂 ؽَ ُِٔؼبدُخ  𝐸𝓂 .  

 ٌٖ٤ُ𝑧2 اُؾَ اُضب٢ٗ ُِٔؼبدُخ  𝐸𝓂 .  

𝑧1𝑧2  ث٤ٖ إٔ  = 1   ⇔   𝒾𝓂2 + 2 1 − 𝒾 − 3 = 0 

  ثؾ٤ش 𝓂ؽذد ه٤ٔز٢ 

: 

 𝑧1𝑧2 = 1   

,ℴ أُغزٟٞ اُؼوذ١ ٓ٘غٞة ا٠ُ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ ٝ ٓجبشش  𝑢  , 𝑣  .  

 : ثؾ٤ش ’𝑧 اُز٢ ُؾوٜب ’𝑀 ثبُ٘وطخ 𝑧 اُز٢ ُؾوٜب 𝑀 اُز١ ٣شثؾ اُ٘وطخ 𝒮ػزجش اُزطج٤ن ٕ

1  راد اُِؾن Ω اُز١ ٓشًضٙ اُ٘وطخ ℛٝ اُذٝسإ  + 𝒾  ٚه٤بط صا٣ٝز ٝ 𝜋

2
 ٌٖ٤ُ ٝ 𝑧" ُؾن اُ٘وطخ 𝑀" طٞسح 

𝑀 ٕثبُذٝسا ℛ.  

  1 ٛٞ اُزٔبصَ أُشًض١ اُز١ ٓشًضٙ اُ٘وطخ راد اُِؾن 𝒮ث٤ٖ إٔ اُزطج٤ن  أ 1

"𝑧: ث٤ٖ إٔ  ب = 𝒾𝑧 + 2.  

 2 اُ٘وطخ اُز٢ ُؾوٜب 𝐴 أطَ أُؼِْ ٝ ُزٌٖ 𝒪 رخبُق 𝑀ٗلزشع إٔ اُ٘وطخ  2

   أؽغت أ
𝑧 ′′ −2

z ′ −2
  "𝐴𝑀′𝑀 صْ اعز٘زظ ؽج٤ؼخ أُضِش 

 . ٓزذاٝسح"𝐴 ٝ Ω ٝ 𝑀′ ٝ 𝑀 ثؾ٤ش رٌٕٞ اُ٘وؾ 𝑀ؽذد ٓغٔٞػخ اُ٘وؾ  ب

( ن 6,5 ) : انشاتغانتمشٌه   
  .∗𝑛𝜖ℕ  ثؾ٤ش                              دساعخ اُؾٍِٞ أُٞعجخ ُِٔؼبدُخ 

,ℴ ك٢ أُغزٟٞ أُ٘غٞة ا٠ُ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ     ٝ ٤ٌُٖ         أُ٘ؾ٠٘ أُٔضَ ُِذاُخ   𝑖 , 𝑗  .  C          

∪ 0,1  ٖٓ أُغٔٞػخ 𝑥رؾون أٗٚ ٌَُ  1  1, 𝑒𝑥 :  ُذ٣٘ب  ∞+ = 𝑥𝑛  ⇔ 𝑛 = 𝑓 𝑥  .  

 .0 هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ ا٤ٔ٤ُٖ ك٢ 𝑓ث٤ٖ إٔ اُذاُخ  2

ٍ ٛ٘ذع٤ب اُ٘زبئظ أُؾظَ ػ٤ِٜب  3 ِّٝ  :أؽغت اُٜ٘ب٣بد اُزب٤ُخ صْ أ

,1  ٝ  0,1  ػ٠ِ ًَ ٖٓ أُغب٤ُٖ 𝑓أدسط رـ٤شاد اُذاُخ   . صْ اػِؾ عذٍٝ رـ٤شارٜب ∞+

lim
𝑥→1−

𝑓 𝑥  lim
𝑥→1+

𝑓 𝑥  lim
𝑥→+∞

𝑓 𝑥  lim
𝑥→+∞

𝑓 𝑥 

𝑥
 ٝ ٝ ٝ 

          C .ث٤ٖ إٔ          ٣وجَ ٗوطخ اٗؼطبف ٣زْ رؾذ٣ذ صٝط اؽذاص٤ز٤ٜب

          C أٗش٠ء أُ٘ؾ٠٘ 

𝑛ث٤ٖ أٗٚ ارا ًبٕ  ≥ 1 ثؾ٤ش 𝑏𝑛 ٝ      روجَ ثبُؼجؾ ؽ٤ِٖ اص٤ٖ٘        كبٕ أُؼبدُخ 3 < 𝛼𝑛 < 𝑒 < 𝑏𝑛.  

𝒟:  أُؼشكخ ػ٠ِ أُغٔٞػخ 𝑓ٗؼزجش اُذاُخ اُؼذد٣خ  =  0,1 ∪  1, = 𝑓 𝑥 : ثٔب ٢ِ٣  ∞+
𝑥

𝑙𝑛𝑥
 ; 𝑥 ≠ 0 

𝑓 0 = 0 

 𝐈  

 𝐈𝐈  

 𝐈  

  ن0,25

  ن0,50

  ن1,00

  ن0,25

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,25

  ن0,50

  ن1,50

  ن0,75

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

 𝐸  ∶   𝑒𝑥 = 𝑥𝑛  

 𝐸  𝛼𝑛  

𝑧′ = − 𝑧 − 1 + 1 

𝑓 
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  .𝛼𝑛 𝑛≥3 ٝ  𝑏𝑛 𝑛≥3 دساعخ روبسة أُززب٤ُز٤ٖ 

1 

 . ر٘بهظ٤خ صْ اعز٘زظ أٜٗب ٓزوبسثخ 𝛼𝑛 𝑛≥3 ث٤ٖ إٔ أُززب٤ُخ 

𝑛∀ ث٤ٖ إٔ  ≥ 3 ∶  𝑏𝑛 ≥ 𝑛 صْ اعز٘زظ ٜٗب٣خ أُززب٤ُخ  𝑏𝑛 𝑛≥3  

 أ 2

𝑛∀ ث٤ٖ إٔ  ب ≥ 3 :  
1

𝑛
< 𝑙𝑛 𝛼𝑛 <

𝑒

𝑛
  .𝛼𝑛 𝑛≥3  صْ اعز٘زظ ٜٗب٣خ أُززب٤ُخ 

lim : ث٤ٖ إٔ  ج
𝑛→+∞

 𝛼𝑛 𝑛 = 𝑒 

 أ 1

 ب

2 

3 

4 

  ن0,50

( ن 3,5 ): انخامسانتمشٌه   

,0  أُؼشكخ ػ٠ِ Fٗؼزجش اُذاُخ اُؼذد٣خ  = F x : ثٔب ٢ِ٣  ∞+ e−x2
 e−t2

dt
x

0

 

x∀ : ث٤ٖ إٔ  ≥ 0 ∶   0 ≤ 𝐹 𝑥 ≤ 𝑥𝑒−𝑥2
.  

x∀ : ث٤ٖ إٔ  ≥ 1 ∶   𝑒−𝑥2
≤ 𝑒−𝑥 صْ اعز٘زظ ٜٗب٣خ اُذاُخ 𝐹 ػ٘ذ +∞.  

,0  هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ 𝐹: ث٤ٖ إٔ  x∀ :  ٝ إٔ  ∞+ ≥ 0 ∶   𝐹′ 𝑥 = 𝑒−2𝑥2
− 2𝑥𝐹 𝑥 .  

,0  أُؼشكخ ػ٠ِ 𝐺ٗؼزجش اُذاُخ اُؼذد٣خ  𝜋

2
= 𝐺 𝑥 : ثٔب ٢ِ٣   𝐹 tan 𝑥  

𝐺  
𝜋

2
 = 0 

 أ

 ب

𝜋 ٓزظِخ ػ٠ِ ا٤ُغبس ك٢ 𝐺ث٤ٖ إٔ اُذاُخ 

2
.  

,0  ٣٘ز٢ٔ ا٠ُ أُغبٍ cث٤ٖ أٗٚ ٣ٞعذ ػذد ؽو٤و٢  = 𝐹’ 𝑐:  ثؾ٤ش  ∞+ = 𝐹 𝑐 ٝ إٔ 0
1

2𝑐
𝑒−2𝑐2

.  

,0  ػ٠ِ أُغبٍ 𝐺 ثبُ٘غجخ ُِذاُخ س٣ٌٍٖٝٔ رطج٤ن ٓجشٛ٘خ ) 𝜋

2
  ) 

,0  أُؼشكخ ػ٠ِ 𝐻ٗؼزجش اُذاُخ اُؼذد٣خ  = 𝐻 𝑥  : ثٔب ٢ِ٣  ∞+ 𝐹′ 𝑥 
𝑒𝑥2

2𝑥
 

. 

 أ

 ب

 .            ر٘بهظ٤خ هطؼب ػ٠ِ أُغبٍ  𝐻ث٤ٖ إٔ اُذاُخ 

  .𝐹 ٝؽ٤ذ صْ اػؾ عذٍٝ رـ٤شاد اُذاُخ cاعز٘زظ إٔ اُؼذد 

 𝐈𝐈  

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,75

  ن0,25

  ن0,50

  ن0,50

 0; +∞  
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 عىاصش الإجاتح و سهم انتىقُط     

 نقط  4 التمرين الأول

الجزء 

 -1:الأول

 ن5.5...............................انثشهان تانتشجع 

       2- 1A A .....................................5.5ن 

الجزء 

 (أ-1:الثاني

ٍن5.5....................قاوىن تشكُة داخه 

 ن..............5.25تثادنُح انقاوىن  (ب          

 ن ..............5.25تجمُعُح انقاوىن 

1e: انعىصش انمحاَذ  (ج           a  ................... 5.5ن 

        2- 
:  هى  xمماثم 

1
x' a

x a
 


 ن5.25............ 

 I ,   ن5.25................صمشج تثادنُح 

 ن5.25.......................... تقاتم (أ -3        

ن5.25....................... تشاكم 

2x:    هىحم انمعادنح  (ب           a  0إرا كانa   0و انمعادنح لا تقثم حلا إرا كانa  ............5.5 

 

 

التمرين 

 الثاني

 نقطة 2.5 

 ن5.25............  11عهً  Nنعذد قاتهُح قسمح ا -1

 ن5.5......................عذد أونٍ  2011انتحقق مه أن  (أ -2

انتحقق مه أن 
201010 1 9N .....................5.25ن 

َقسم انعذد  2011: حسة مثشهىح فُشما  (ب   
201010 1  ..........5.5ن 

 ن5.5........... الإستىتاج تاستعمال مثشهىح كىص  (ج   

22121: ولاحظ أن -3 11 2011  ن5.5..........عذدَه  أونُُه فُما تُىها11و 2011 أنو 

  

التمرين 

 الثالث

 نقطة 5.5

الجزء 

 -1-:الأول

 ن5.5..............................قانتحق

 ن5.5 ................................انتكافؤ ( أ-2         

 (ب           

:هما  mقُمتٍ 
2 2 2 2

2 2
i

    
   

   
و 

2 2 2 2

2 2
i

    
   

   
 ن1...........

الجزء 

 (أ-1:الثاني

 ن5.25........................

 (ب              1 1"z i i z i    ..............5.25ن 



 

 
 

 1022-
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3       

2 (أ-2            

2

"

'

z
i

z


 


 ن5.25....................

' "AM M  ٍمتساوٌ انساقُه و قائم انضاوَح فA  ..........5.25ن 

 (تمىح انىقطح كامهح  حتً و نى نم َتطشق انمتششح نهحالاخ انخاصح) (ب         

1x: انمستقُم انزٌ معادنته  ...............5.5ن 

 

 

 نقطة 6.5   التمرين الرابع

  انجضء الأول

1-  x ne x n f x   ............5.25 

 ن5.5............... 5عهً انُمُه فٍ fقاتهُح اشتقاق انذانح  -2

 ن5.25...............نكم وهاَح مه انىهاَاخ الأستعح  -3

 ن5.25...............نكم تأوَم مه انتأوَهُه 

حساب  -4 'f x ...............5.25ن 

 نf ...............5.25تغُشاخ 

 نf ...............5.25جذول تغُشاخ 

5- 2
2

2

e
e ;
 
 
 

 ن5.5...............الاوعطافوقطح  إحذاثُتٍصوج  

 ن5.5...............انمىحىً إوشاء -6

1و  naوجىد و وحذاوُح    -7 na e ...............5.25ن 

nb و  nbوجىد و وحذاوُح  e ...............5.25ن 

  انجضء انثاوٍ

1-  3 nn b n      ...............5.25ن 

n
n
lim b


    ...............5.25ن 

انمتتانُح  (أ-2 
3n n

a


 ن5.25...............تىاقصُح  

استىتاج تقاسب  
3n n

a


 ن5.25...............   

:تأطُش  (ب   nln a ...............5.25ن 

1n: أناستىتاج 
n
lim a


   ...............5.25ن 

:  استىتاج أن (ج  
n

n
n
lim a e


  ...............5.5ن 
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 نقطة5.5 التمرين الخامس

تأطُش  (أ-1 F x ...............5.5ن 

 (ب  
       

2

1 x xx e e   ...............5.25ن 

: استىتاج أن   0
x
lim F x


 ...............5.25ن 

 نF ...............5.25قاتهُح اشتقاق انذانح  -2

حساب  'F x ...............5.25ن 

 (أ-3
 فٍ عهً انُساس  Gاتصال انذانح 

2


 ن5.25............... 

: تقثم جمُع انحهىل انصحُحح

2
x

lim tan x





  و  0
x
lim F x


 إدن...... 

مه أجم  أو 
4 2

x
 
 نذَىا    :     0 tan xG x F tan x tan x e   

 أو أَح طشَقح صحُحح أخشي...... إدن

 (ب  
وجىد : تطثُق مثشهىح سول  -

1 0
2

c ,
 

 
 

  

تحُث            2

1 1 11 0' 'G c tan c F tanc   ...............5.25ن 

وجىد  - 0c ,   تحُث  0'F c   (1c tanc) ...............5.25ن 

- 

   
 

22

2

ce
F c

c



   ...............5.25ن 

قاتهح نلاشتقاق عهً Hانذانح  (أ-4 0,  و

 
2

2

1
2 0

2

' xH x e
x

 
    

 
 ن5.5.........

و  (قطعا متصهح و ستُثح)تقاتمHانذانح  (ب    0H c  ومىه وحذاوُح انعذدc.........5.25ن 

 نF  .........5.25جذول تغُشاخ انذانح 

 




